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ATA DA VIGÉSSIMA NONA REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO  DE PÓS-

GRADUAÇÃO DA FACULDADE DE TECNOLOGIA DA UNIVERSIDAD E 

ESTADUAL DE CAMPINAS . Aos trinta dias do mês de maio do ano de dois mil doze, às 

16h, na Sala da Coordenadoria de Pós-Graduação da Faculdade de Tecnologia – FT, 

reuniu-se a Comissão de Pós-Graduação, sob a Presidência da Professora Dra. Regina 

Lúcia de Oliveira Moraes e com o comparecimento dos seguintes membros: Profa. Dra. 

Gisela de Aragão Umbuzeiro, Profa. Rosa Cristina Cecche Lintz, Prof. Dr. Francisco José 

Arnold, Prof. Dr. Vitor Rafael Coluci e a Discente Érika Rabello Moretti. Havendo número 

legal de membros, a Senhora Presidente declara aberta a Reunião e solicita a inclusão dos 

seguintes itens na pauta:. 1º Solicitação de Co-orientação do discente Emerson 

Verzegnassi, 2º Aprovação da Banca de Dissertação. I  Aprovação da Pauta – Em votação, 

aprovada por unanimidade e a inclusão dos itens. II  Aprovação da ata – Em apreciação, é 

solicitada a seguinte alteração: onde se lê: A Senhora Presidente informa aos membros 

que os alunos que defenderam sua dissertação em fevereiro estão todos atrasados com 

a entrega do exemplar final e que os orientadores deverão justificar o motivo do 

atraso leia-se: A Senhora Presidente informa aos membros que os alunos que 

defenderam sua dissertação em fevereiro ainda não apresentaram o exemplar final e 

poderá haver atraso e que nesse caso os orientadores deverão justificar o motivo. Em 

votação, é aprovada por unanimidade com a alteração proposta. III- Expediente – 3.1 

Worshop – A Senhora Presidente informa que o Workshop acontecerá na Semana de 

Tecnologia e solicita sugestões aos membros. 3.2 - Palestra para Alunos de Pós-

Graduação. A Senhora Presidente solicita colaboração dos membros para incentivarem os 

alunos a participarem da palestra preparada para eles e ressalta que os alunos bolsistas 

foram convocados.  3.3 Outros Assuntos – A Senhora Presidente comenta que a admissão 

de alunos regulares não esta vinculada à bolsa FAPESP adquirida no meio do ano. Caso a 

unidade queira admitir estes alunos teria que abrir dois processos seletivos no decorrer do 

ano. IV- Ordem do Dia – 4.1 Critérios Seleção PED C. A Senhora Presidente informa 

que o Prof. Marco Antonio não concordou com a seguinte cláusula dos critérios para 

seleção PED C definidos pela CPG: Terão prioridade os bolsistas já atuantes, para um 

segundo semestre no Programa, desde que tenham recebido avaliação satisfatória do 

supervisor do PED no primeiro semestre de atuação. Sendo assim, os bolsistas que 



tiverem relatório satisfatório permaneceriam com a bolsa. A Senhora Presidente entende 

que a Bolsa PED é uma continuidade na formação do mestrando e que este critério é 

importante. Após discussões, é alterada, no critério supracitado, a palavra bolsista para 

aluno. Em votação, é aprovada a permanência dos critérios deferidos na ultima reunião 

com a alteração proposta ficando da seguinte forma: 1 - Não ter vínculo empregatício; 2 - 

Avaliação da pertinência do Projeto; 3 - Terão prioridade os alunos já atuantes, para um 

segundo semestre no Programa de Estágio Docente, desde que tenham recebido avaliação 

satisfatória do supervisor do PED no primeiro semestre de atuação; 4 - Tempo de 

permanência no Programa de Mestrado, dando prioridade aos mais antigos; 5 – Maior 

coeficiente de Rendimento. Em votação os critérios são aprovados por unanimidade. 4.2 

Solicitação de Retificação de freqüência, do discente Sérgio Eduardo Nunes, em 

apreciação, após avaliação, a CPG concluiu que, com as evidências que conta, não pode 

acatar a solicitação do aluno. Em votação é indeferida por unanimidade a solicitação do 

aluno. 4.3 Solicitação de Credenciamento Profa. Dra. Gisleiva Cristina dos Santos 

Ferreira, como Professora Participante do Programa de Mestrado para orientar e/ou 

ministrar disciplina. Em votação, aprovado por unanimidade. 4.4 Solicitação de 

Credenciamento Profa. Dra. Eloísa Dezen Kempter como Professora Participante do 

Programa de Mestrado para orientar e/ou ministrar disciplina. Em votação, aprovado por 

unanimidade. 4.5 - Solicitação de Credenciamento Prof. Dr. Jaime Portugheis, em 

apreciação, após avaliação, e proposto que a solicitação seja retirada de pauta para que o 

Professor possa entregar seu currículo atualizado para apreciação. Em votação, aprovado 

por unanimidade. 4.6 Solicitação de Co-orientação do discente José Maria Cesário 

Júnior. - Trata da solicitação do Prof. Dr Prof. Dr. Varese Salvador Timoteo indicando o 

Prof. Dr. Francisco José Arnold para co-orientar o discente José Maria Cesário Junior a 

partir de 30 de junho 2012. Em votação, é aprovado com uma abstenção. 4.7 Solicitação de 

Co-orientação do discente Emerson Verzegnassi - Trata da solicitação da Profa. Dra. 

Rosa Cristina Cecche Lintz indicando a Profa. Dra. Luisa Andréia Gachet Barbosa para co-

orientar o discente Emerson Verzegnassi a partir de 30 de junho 2012. Em votação, é 

aprovado com uma abstenção. 4.8 Aprovação da Banca de Dissertação – do discente Luiz 

Fernando Rosa Filho. Em votação a banca é aprovada por unanimidade. Nada mais 

havendo a tratar a Senhora Presidente, encerra a reunião e para constar eu, Fátima 



Aparecida Alves Guerra, digitei a presente Ata para ser submetida aos membros da 

Comissão de Pós-Graduação. 

 


